
 

 الدكتورة بن بريكة الزهرة
 

سنة ثانية علوم التسيير جامعة بسكرة 2محاضرات الاقتصاد الكلي   

حكوميتحديد الدخل التوازني في حالة وجود قطاع   

اذن بعد ان عرفنا النموذج المكون من قطاعين وتأكدنا انه لا يمكن ان يكون الاقتصااااااااد مكون من     

دخول القطاع الثالث الا  قطاع العائلات وقطاع الانتاج توجبقطاعين وذلك راجع لتضارب الاهداف بين 

ته  باحد ادوا تدخل  بة الساااااااوخ وال بدف بتعريف ا دوات ووهو القطاع الحكومي من اجل مراق الان سااااااان

 المستعملة

: هو اجمالي المدفوعات التي تقوم بها الدولة )الحكومة( من فجل اقتناء حجم من السااااااالع والخدمات  جل فداء G الانفاق الحكومي-1

بوهي تعتبر متغير مسااتقل تضاااف جاهزة للنموذج G( ويرمز لها بـااااااااا …)ساالع اسااتهلاكيةب حربيةب فجور ومرتباتوظائفها التقليدية 

 0G=Gصيغتها من الشكل 

ة تحويلات فو جبايتقديم كما يعرف في هذا الإطار إذا كان هناك فضااااااء حكومي يتدخل في توجيه الاقتصااااااد فبالضااااارورة سااااايقوم ب

 الضرائب.

عبارة عن مدفوعات تقدمها الدولة للمجتمع )طبقات معينة(ب دون مقابل مثل اعانات الشبكة الاجتماعيةب منحة : هي Tr التحويلات  -2

بوهي تعتبر متغير مساااتقل تضااااف جاهزة البطالة وهي تشاااجع الانفاخ فس تسااااهم في الطلب الفعالب اذن فهي ذات دفع موجب للدخلب

  0Tr=Trللنموذج صيغتها من الشكل

هي عبارة عن تحصاايلات تجبيها الدولة من المجتمع دون مقابل وهي ذات دفع سااالب  نها تقطع من دخول ا فراد : Tx الضرررا  -3

 0Tx=Txفتكون صيغتها من الشكل  فو غير مباشرة Tx=tYفتكون صيغتها من الشكل  والمؤسسات بطريقة مباشرة 

 * إذا تدخلت الدولة في الاقتصاد كطرف ثالث فكيف يتحقخ التوازن؟

توجد  مكون من ثلاث قطاعات وانفاخ القطاعات المكون من للنموذج على التوالي :   اذا كان لدينا نموذج إيجاد الدخل التوازني: -

 طريقتين وهما:

 العرض الكلي = الطل  الكلي -أ

 مركب فس ان الاستثمارات مزيج بين المستقل والتابع كما درسناه سابقا. I: عندما يكون الحالة العامة

 حيث: 

 

 

 ومنه: 

 

 ومنه:
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 وهي الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات طريقة طلب كلي = عرض كلي.

 ب نقوم بالتباع الخطوات السابقة:0I=I: عندما يكون الاستثمار مستقل فس الحالة الخاصة

 

 

 الاستثمار = الادخار - 

 الموارد = استخدامات حيث: يكون الاقتصاد في حالة توازن إذا كان:

I  دفع موجب(ب(S  :ب ولدينا)دفع سالب( G ب)دفع موجب(Tr  ب)دفع موجب(Tx :ومنه )دفع سالب( 

 

 ومنه:
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 فو

 

 الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج مكون من ثلاث قطاعات.

 

 :مضاعف الانفاق الحكومي 

ضرب  yبنفس المقدار  yيتبعها  Gبالمقدار  Gاذا تغيرت 
1

1−b
ỳG. فس  =

∆y

∆G
=

1

1−b
 

 التمثيل البياني:
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 تحدث زيادة الدخل الوطني.  Gنلاحظ انه لما تزيد 

 :مضاعف التحويلات* 

تغير الدخل بمقدار Trبمقدار  Trإذا تغير 
b

1−b
∆y  فس .ỳTr =

∆y

∆Tr
=

b

1−b
 

 التمثيل البياني:

 

 عند زيادة التحويلات او الإعانات الحكومية فانه يحدث زيادة في الدخل.

 :مضاعف الضرا  *

 الضرائب المستقلة: وقد تسمى غير المباشرة فو ضرائب غير دخلية. 

 بمعنى لا علاقة لها بالدخل فس مستقلة عنه؛ -

 في فسعار السلع.لا تسلط مباشرة على الدخل وإنما يتحملها المستهلك  -

 تفرض الضريبة  جل إعادة توزيع الدخول )مثلا رفع الضريبة على السلعة الكمالية وخفضها على السلعة الضرورية(. -

 .0Tx=Txتعرف رياضيا بـ  -

 :الدخل التوازني في الضريبة المستقلة ايجاد* 

 

 الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات.
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 المضاعف: حساب

 

 التمثيل البياني:

 

 .y∆تبعه تراجع في الدخل بمقدار  Tx∆( إذا زادت الضرائب بمقدار C,I,Gبفرض ثبات العوامل الاخرى )

 : )التابعةب المباشرةب إنتاجية(مضاعف الضريبة الدخلية* 

هو الميل الحدس  tحيث  ty0Tx=Tx+: مضاعف الضريبة الدخلية يعني حيث كلما زاد الدخل زادت الضريبة وتعرف رياضيا كما يلي

 هو الدخل. yللضريبة ب فو النسبة المتقطعة من الدخل الموجهة للضرائب و

 بحيث كلما زاد الدخل زادت الضريبة

+ty0Tx=Tx 

 الدخل الوطني. yالميل الحدس للضريبة فو الجزء المقتطع من الدخل  جل تمويل الضرائبب  tب الضريبة المستقلة 0Txحيث: 

 

 ومنه:
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 وهي الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات.

 حساب المضاعف وهو: 

 

ỳTrنلاحظ من مضاعف الضرائب والتحويلات   =
∆y

∆Tr
=

b

1−b+t
 محصلتهما تجعل الدخل ثابتا .فن   

 * مضاعف الميزانية المتوازنة:

وبفرض فن الضريبة والانفاخ الحكومي يزيدان بنفس المقدار فما آثار  TxTx=0ب بفرض فن الضريبة مستقلة Gب النفقات Txالايرادات 

 ذالك على الدخل؟

 وتفسير السؤال السابخ هو:

 

 لنا الفرضية:

 

 (.Tx∆فو  G∆بنفس المقدارب سيتبعه تغير في الدخل بنفس المقدار  حديهما ) Txو  Gإذا التغير في  

y∆ستكون ثبات الدخل فس  فإن المحصلة Trو Txوإذا ما تغيرت كل من  = 0. 

 .Gتقوم الدولة بالموازنة بين الضرائب )الايرادات( وبين الانفاخ  -

من دون تدخل الدولة في توجيه الاقتصاد هناك قوى تعمل على توازنه )آلية ا سعارب السوخب العرض والطلب( وبالتالي نعرف في  -

 :التوازن الآلي للميزانيةالشكل التالي 
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 الحالات التي تتواجد عليها الميزانية

 GTxالنفقات ومنه  عجز: الايرادات 

 G=Txتوازن: الايرادات = النفقات ومنه 

 GTxالنفقات ومنه  فائض: الايرادات 

 


